
Методические рекомендации по организации областной акции,  

посвященной Дню солидарности в борьбе с терроризмом 

(далее – Акция) 

 

3 сентября отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.  

Памятная дата была установлена Федеральным законом Российской Федерации «О 

днях воинской славы и памятных датах России» в редакции от 21 июля 2005 года. Она 

напрямую связана с событиями в Беслане 1–3 сентября 2004 года, когда в результате 

беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, 

в основном женщины и дети. 

В день солидарности в борьбе с терроризмом в России вспоминают жертв 

террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при 

выполнении служебного долга. 

Цель – привлечение внимания общественности к памятной дате – Дню 

солидарности в борьбе с терроризмом. 

Срок проведения: 2–6 сентября 2023 года. 

Участники: жители Вологодской области. 

В рамках Акции рекомендуется провести школьные линейки с минутами молчания, 

«вахты памяти» в общеобразовательных организациях (в случае если выпускники или 

преподаватели стали жертвами террористических атак, погибли при борьбе с терроризмом). 

Также сотрудниками АУ ВО ОЦМиГИ «Содружество» подготовлены методические 

рекомендации по проведению мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с 

терроризмом, в общеобразовательных организациях и образовательных организациях 

городских округов, муниципальных округов и районов области.  

В период проведения мероприятий к рамках Акции необходимо размещать новости 

с фотографиями в социальных сетях с хештегами #патриотика35, #юнармия, #юнармия35. 

 

Свеча памяти 

Участники: обучающиеся общеобразовательных организаций, профессиональных 

образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования 

Вологодской области, в том числе учителя и родители обучающихся. 

Продолжительность: не более 30 минут. 

Место проведения определяется Организаторами самостоятельно (рекомендуется 

проводить мероприятие у мемориала воинской славы или площадке у 

общеобразовательной/образовательной организации городского округа, муниципального 

округа и района). 

Реквизит: свечи – по количеству участников, микрофон для ведущего (при 

необходимости). 

Содержание 

В рамках Акции рекомендуется организовать памятное мероприятие с возложением 

цветов, включив в сценарий соответствующую музыку и чтение стихов обучающимися. 

Организаторы выстраивают участников, раздают свечи (свечи зажигаются перед началом 

мероприятия). 

Участники возлагают цветы/венки к мемориалу в память о погибших 

террористических актов (при проведении мероприятия у мемориала воинской славы).  

Мероприятие также можно провести на площадке у общеобразовательной/образовательной 

организации.  



В конце памятного мероприятия у мемориала воинской славы (на площадке у 

общеобразовательной/образовательной организации) участники выкладывают из свеч 

слово «ПАМЯТЬ» (или иное слово/фигуру, соответствующее тематике мероприятия). 

Слово/фигуру организаторы очерчивают мелом перед началом мероприятия.  

Организуется минута молчания.  

Ведущий. В память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину, о тех, кто умер 

от мучений и пыток в фашистских лагерях, кто сгорел в газовых камерах и взорвался на 

снарядах, кто бросался под танки и своим телом защищал от обстрела детей и стариков… 

В память о них сегодня зажгутся свечи… 

 

Урок, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом  

 

Участники: обучающиеся 1–4 классов. 

Продолжительность: не более 40 минут. 

Место проведения определяется Организаторами самостоятельно (рекомендуется 

использовать учебные классы общеобразовательных организаций городского округа, 

муниципального округа и района).  

Реквизит: столы и стулья – по количеству участников, раздаточные материалы 

(Приложение 1) – по количеству участников, ножницы – по количеству участников, плакат 

или свободная часть на доске, стене – для размещения птиц, ручки, цветные карандаши, 

фломастеры – по количеству участников, клей.  

 

Ход урока: 

1. Вводная часть. 

2. Основная часть. 

3. Подведение итогов. 

 

Вводная часть  

Учитель:  наш урок будет посвящен памятной дате – 3 сентября, Дню солидарности 

в борьбе с терроризмом. 

Дата связана с трагедией, произошедшей в Северной Осетии с 1 по 3 сентября 2004 

года. В течение трех дней террористы держали в заложниках более тысячи учеников, их 

родителей и учителей школы № 1 города Беслана. Трагедия унесла жизни более 300 

человек. И это не единственный террористический акт, совершенный на территории нашей 

страны. 

Террористы преследуют цель – изменить настроение в обществе, создать атмосферу 

страха, обреченности и неуверенности в завтрашнем дне. Ради достижения своей цели 

террористы готовы жертвовать своими жизнями и жизнями людей, случайно оказавшихся 

у них на пути. Террористы не признают никаких законов – ни религиозных, ни 

юридических, ни законов морали. Они представляют ту силу, которая борется против всех 

и не собирается сдавать свои позиции. 

В память о жертвах террористических атак мы с вами сегодня создадим картину, на 

которой будут изображены птицы, передающие добрые пожелания миру.  

 

Основная часть  

Учитель выдает раздаточный материал и ножницы, обозначив основные правила 

работы: 

1. Не держать ножницы концами вверх. 

2. Не резать ножницами на ходу. 

3. Не махать ножницами, не подносить к лицу. 



4. Не подходить к товарищу во время резания. 

5. Не оставлять ножницы в открытом виде.  

6. Передавать ножницы только в закрытом виде – кольцами вперед. 

7. Класть ножницы на стол так, чтобы они не свешивались за край стола. 

 

Каждый участник вырезает птицу, изображенную на листе, по контуру и 

дорисовывает необходимые очертания (глаз, крылья, контур и т. д.) А затем приступает к 

написанию на вырезанной птице доброго пожелания себе, друзьям, миру. (Примеры 

пожеланий: добра и мира, ощущения безопасности и спокойствия, мирного неба над 

головой и т. д.). 

По завершению каждый участник совместно с учителем прикрепляет птицу на плакат 

или доску, стену (необходимо заранее определить место для размещения птиц).  

 

Подведение итогов урока 

Учитель зачитывает пожелания, написанные участниками. Подчеркивает, как важно 

сохранять мир, быть добрыми и терпимыми по отношению друг к другу. 

 

Миф/правда 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 1 



 



 


